

# 遭弹劾 特朗普被解职“可能性为零”

弹劾是政治性质举动 需至少三分之二参议员赞成才能定罪和罢免

当地时间18日,民主党占优势的美国国会众议院通过针对共和党籍总统唐纳德·特朗普的弹劾案。然而,就何时乃至是否把弹劾案交给共和党人把持的参议院审理,众议院议长南希·佩洛西没有给出明确答案。

## 阵营分明

众议院当天上午开始开会,民主党方面凭借人数优势,击败共和党方面的“小动作”并设定议事日程,双方随后开始长时间激烈辩论,晚上表决两项弹劾条款。

就滥用职权罪名,表决以230票赞成、197票反对通过;就妨碍国会调查罪名,229票赞成、198票反对。赞成和反对票基本以党派划界,共和党方面没有人投赞成票,民主党方面则有两三名议员投反对票,包括一名打算转投共和党阵营的议员。

打算2020年竞选总统的民主党籍众议员图尔西·加巴德对两项罪名都投“出席”票,不表明支持或反对。

“总统遭弹劾。”议长佩洛西在表决结束后说。

民主党人9月在众议院发起弹劾调查,缘由是一名情报官员检举特朗普7月与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基通电话时以军事援助为筹码,要求乌方调查和搜集2020年美国大选民主党竞选人、前副总统乔·拜登及其儿子的“黑料”。

## 唇枪舌剑

民主党方面试图从“理”和“义”方面强调弹劾特朗普的必要性。

“(今天)对美国宪法而言是了不起的一天,”佩洛西说,“但对美国而言是悲惨的一天,美国总统不顾后果的举动促使我们有必要提出弹劾条款。”

按照她的说法,特朗普“正在威胁国家安全”,弹劾是“别无选择”的决定。“如果现在不行动,就是我们玩忽职守。”

“总统和他的人在继续谋划,”众议院情报委员会主席、民主党人亚当·希夫说,“危险持续存在。”

议员约翰·刘易斯谈及他上世纪参加美国民权运动,说“当你看见不正确、不正义、不公平的事,有正义责任说些和做些什么”。

共和党方面则极力把弹劾描绘为带有政治动机,出于民主党对特朗普的敌视。

议员道格·柯林斯说,民主党人从特朗普“当选之日起就一直想做这件事”。

议员比尔·约翰逊指认民主党方面无视2016年总统选举结果,提议给投票支持特朗普的选民“默哀”。共和党议员起立,民主党议员则坐着没动。

一名议员甚至把弹劾表决与1941年12月7日美国珍珠港遭日本军队偷袭相提并论。模仿时任总统富兰克林·罗斯福的话,迈克·凯利说:“今天,2019年12月18日,将成为又一个耻辱日。”

## 何时“转场”

依照程序,共和党占优势的参议院



议员就针对美国总统特朗普的弹劾条款进行投票。

将接手弹劾案。

预期参议院明年1月开始审理。只是,就众议院何时或是否把弹劾条款交由参议院审理,佩洛西在表决结束后的记者会上说,将视参议院审理具体方式而定。

“我们希望很快……至今没有迹象显示那(审理方式)将看上去对我们公平。所以,希望那将公平。”

民主党方面先前要求审理时传唤多

名证人,但遭参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔拒绝。

麦康奈尔认定弹劾特朗普是政治性质举动,说“我不是不偏不倚的陪审员”,判断特朗普遭解职“可能性为零”。

需要至少三分之二参议员赞成才能将特朗普定罪和罢免。就不把弹劾条款交给参议院的可能性,佩洛西助手、众议员戴维·西尔瓦告诉美联社记者,他不认为有人会那样做。(新华社)

## 影响

## 美媒:弹劾案标志着美国政治“部落化”

经过长达10小时的马拉松式辩论,美国国会众议院于当地时间18日晚(北京时间19日上午)投票通过针对总统特朗普的两项弹劾条款:滥用职权和阻碍国会调查。随着众议院的木槌敲下,上任1062天的特朗普成为美国历史上第三位被国会正式弹劾的总统。这次弹劾投票被认为是美国政治越来越分裂、斗争越来越极化的一次集中展示——议员几乎严格以政党划界,面对民主党发起的弹劾,共和党众议员像“保护特朗普的人盾”一样全部投了反对票。辩论过程也完全是各说各话,没有一点交集。用美媒的话形容,犹如同时观看两部不同的电影。“这是一个极其分裂的时刻”,法新社感叹道。《华尔街日报》称,弹劾案标志着美国政治“部落化”几乎完成。这种分裂对特朗普倒是好事,意味着在共和党占多数的参议院,弹劾几乎肯定会被推

翻。但它对美国又意味着什么呢?当年美国宪法及弹劾条款的设计者有想到过党派政治会如此极端、水火不容吗?

“弹劾令进入美国政治分裂的钉子越钻越深。”如法新社一样,许多媒体将目光盯到美国政治极化上。《华尔街日报》称,1998年,在众议院弹劾克林顿的投票中,民主党和共和党的投票并不以党派划界,最终两项条款通过、两项条款失败。在弹劾投票之前,克林顿表示“为我在言行上所做的一切错事”道歉。这一次,民主党和共和党则几乎完全按照党派路线站在一起。特朗普要求共和党议员完全忠诚。

BBC称,起草美国宪法的人估计从未想到,美国两党会搞出如此极端的党派政治。两党都自说自话,不听对方的意见。

“弹劾特朗普标志着美国政治的部落化几乎完成。”《华尔街日报》称,这次弹劾案在现代美国政治中代表着一个根本转变,很多方面值得被记录,但最重要的一点是它标志着美国政治部落化的完成。从某种意义上说,弹劾政治是两大政党在意识形态、地理位置和社会经济方面的逻辑总结。如今,国会中的共和党人往往更明显地代表着美国的保守派,他们越来越多地分布在城市以外的地区,以及传统文化规范盛行的地方。民主党代表了更明显的自由主义地区。两者共同点越来越少。

“虽然我知道这是美国内政,但国际社会对此高度关注,我想问问中方有何评论?”19日在记者会上被问到该问题时,中国外交部发言人耿爽表示,其实你已经替我作了回答。这是美国内政,我们不作评论。(环球时报)

## 英国新政府将完成“脱欧”作为优先任务

2020年1月31日完成脱欧,确保当天离开欧盟

当地时间19日,英国女王伊丽莎白二世发表“御座致辞”,阐述首相约翰逊政府未来施政重点,首先就是政府将在2020年1月31日完成脱欧。另一方面,苏格兰首席部长斯特金表示,将向伦敦提交苏格兰独立公投的官方请求。

### 英女王: 脱欧是新政府工作重点

据报道,这是女王两个多月来第2次发表“御座致辞”,她表示,政府优先事项就是在2020年1月31日完成脱欧,政府将进行相关立法,确保英国在当天离开欧盟,接下来要与欧盟达成自由贸易协议,建立未来关系。

女王也宣布了约翰逊“深具野心的国内改革计划”,如约翰逊这次选战主打的国家医疗保健服务(NHS),将注入更多资金,并将取消所有医疗机构的停车

收费制度,减轻就医民众负担。

司法方面,政府将成立委员会提升效益,并将制定法案,延长重刑犯服刑时间。移民政策方面,则将在2021年1月起导入“澳大利亚式”的计分制度。这代表部分行业,例如医护人员将可获得加分,欢迎技术移民。

报道称,约翰逊政府在女王致辞中共提出25项法案,由于保守党目前在下议院拥有80席次优势,预料能通过所有法案。

其中,脱欧相关法案共有7案,包括农业、渔业等相关议案。约翰逊政

府首先要进行的就是脱欧协议法案,预料将赶在圣诞节前再次提交至下议院表决。

### 苏格兰首席部长: 将正式请求开展二次独立公投

19日,苏格兰首席部长斯特金表示,二度举行苏格兰独立公投,已有明确的宪法和民主依据。将向伦敦提交苏格兰举行独立公投问题的官方请求。

上周,支持苏格兰独立的苏格兰民族党在英国大选中取得压倒性胜利。苏格兰所有政党在英国下议院占59席,苏

格兰民族党在大选中囊括48席,斩获45%选票。

斯特金指出,考虑此次大选结果,以及苏格兰民族党在2015年和2017年大选中皆赢得多数席次,举行第二次苏格兰独立公投已有“不容置疑”依据。

斯特金表示:“之前,苏格兰十分清楚地表明,它不想要由约翰逊领导、带我们脱离欧盟的保守党政府。”

她说:“倘若我们没有机会考虑独立这个选项,那就是我们会面对的未来。”苏格兰2014年曾举行独立公投,当时55%选民反对独立。(中新网)

## 减资公告

西藏实银创业投资合伙企业(有限合伙)(统一社会信用代码:91540091MA6T18NE2X)经研究决议,拟向公司登记机关申请减资登记,注册资金由人民币400100万元减至人民币292600万元,请债权人于本公告见报之日起45日内向公司申报债权、债务。  
特此公告

西藏实银创业投资合伙企业(有限合伙)  
2019年12月21日

## 声明

潘英子不慎,将房屋坐落于红花广场3-1-5的房款收据(号码:8470935,金额:430000元;号码:3549440,金额:336617.07元;号码:1817915,金额:100000元)丢失,声明作废。

特此声明

潘英子  
2019年12月21日

## 西藏传媒集团广告事业部

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:



བོད་མེད་ལྷན་ཁྲིམས་ལྷན་ཁྲིམས་  
西藏传媒  
TIBET MEDIA

0891-  
6349996  
6322866